



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
20-22 марта 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Этап Мирового тура по керлингу на Таймыре пока перенесен на август

2. СМИ о городе Дудинке:

- После массового отключения тепла и электричества в Дудинке усилят электрические сети
- В Дудинке увековечили имена героев Великой Отечественной войны

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Интернет в Норильске восстановлен

4. СМИ о предприятиях НПР:

- NordStar приняла участие в масштабных учениях по предупреждению распространения коронавируса
- Все билеты S7, приобретенные с 5 марта по 10 апреля, можно будет вернуть.
- «Русская платина» вышла из СП с «Норникелем»

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Последняя информация об эпидемиологическом состоянии в Красноярском крае
- МФЦ края переходят на прием заявителей только по предварительной записи
- С 22 марта красноярский аэропорт закрывает все международные рейсы.

6. СМИ о России:

- Число случаев заражения коронавирусом в России достигло 367
- Миллионы россиян оказались в группе риска из-за коронавируса
- Россия ограничила авиаперелеты на всех международных направлениях
- Анतिकоронавирусный оперштаб успокоил россиян
- Мишустин предупредил о недопустимости увольнений под предлогом ситуации с коронавирусом
- Глава Минпромторга заявил об отсутствии дефицита продуктов питания в России
- Минпромторг начал централизованные поставки медицинских масок в регионы

7. Разное:

- Мойте руки после просмотра телевизора
- К вопросу о росте курса рубля. "Спекулям - по сусалам"!

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Этап Мирового тура по керлингу на Таймыре пока перенесен на август

Новые сроки проведения этапа Мирового тура по керлингу в дисциплине дабл-микст на Таймыре зависят от международного календаря, который пока не сформирован, соревнования могут пройти в Дудинке в августе, сообщил РИА Новости президент Федерации керлинга России (ФКР) Дмитрий Свищев.

"Предварительно мы проговариваем перенос турнира на август, но все будет зависеть от мирового календаря. Решение о переносе мы приняли сегодня. Пока все находится в проработке, потому что ни международный, ни российский календарь не сформирован", - сказал Свищев по телефону.

Традиционный турнир Arctic Cup должен был начаться в Дудинке в конце мая, планировалось, что в нем примут участие сильнейшие команды в мире, но из-за угрозы распространения коронавируса все международные турниры по керлингу на данный момент отменены или приостановлены.

РИА Новости

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

После массового отключения тепла и электричества в Дудинке усилят электрические сети

Министр промышленности, энергетики и ЖКХ края Евгений Афанасьев провел очередное заседание штаба по обеспечению безопасности электроснабжения.

Главы муниципальных образований, руководители крупных генерирующих и электросетевых предприятий региона, представители контрольно-надзорных органов обсудили вопросы готовности к прохождению пожароопасного и паводкового периода предприятиями энергетики, а также рассмотрели ситуацию с аварийным отключением электроэнергии в Дудинке.

Напомним, в минувшее воскресенье, 15 марта, в городе произошло аварийное отключение линий электропередачи – ЛЭП-119 и ЛЭП-182. Авария была вызвана порывистым ветром. Электроснабжение было восстановлено за пять часов.

По информации АО «Норильско-Таймырская энергетическая компания», на проблемном участке линии протяженностью 15 км началась реализация технических мероприятий, обеспечивающих недопущение подобных ситуаций, сообщает пресс-служба краевого правительства.

НKK

В Дудинке увековечили имена героев Великой Отечественной войны

В Дудинке увековечили имена героев Великой Отечественной войны. К 75-летней годовщине Великой Победы сотрудники центральной библиотеки подготовили электронный библиографический справочник «Таймыр. Имена Победы». Целью его создания было не только собрать информацию о ратных подвигах таймырцев — участников Великой Отечественной войны, их беспримерном мужестве, но и выразить ветеранам благодарность и уважение потомков, а также дать возможность молодому поколению северян узнать о своих земляках, достойно сражавшихся за Родину.

Справочник содержит биографические справки об участниках войны, родившихся на таймырской земле, призванных в армию с территории Таймырского национального округа и Норильска, проживавших на полуострове до и после войны.

Составители выражают благодарность за предоставленную информацию Таймырскому архиву, Дудинскому морскому порту, редакции газеты «Таймыр», комитету культуры, молодежной политики и спорта администрации города Дудинки, музею природы и этнографии заповедника «Таймырский», жителям города Дудинки. Авторы электронного издания, также, будут признательны неравнодушным читателям за отзывы, замечания и дополнения к справочнику.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Интернет в Норильске восстановлен

21 марта в 12.47 по норильскому времени зафиксирован обрыв кабеля на участке Ванкорское месторождение – Игарка, на расстоянии примерно 77 километров от Ванкорского месторождения. Аварийные бригады оперативно выехали на место аварии.

По данным оператора ВОЛС «Единство», в настоящее время работы по ликвидации аварии продолжаются, но связь уже восстановлена.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

NordStar приняла участие в масштабных учениях по предупреждению распространения коронавируса

Авиакомпания NordStar приняла участие в масштабных учениях по предупреждению распространения особо опасных инфекционных заболеваний.

Учения прошли на территории международного аэропорта Красноярск при участии управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю, Министерства транспорта Красноярского края, Центра гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае и представителей медицинских и других профильных учреждений региона. Об этом сообщает пресс-служба авиаперевозчика.

Во время учений на практике отработали действия экипажа воздушного судна в случае обнаружения у пассажиров признаков острого инфекционного заболевания. Также отточили действия всех профильных учреждений и организаций в случае возникновения подобной ситуации, в том числе взаимодействие членов экипажа авиакомпании NordStar с сотрудниками Роспотребнадзора.

Провели учебную раздельную эвакуацию «зараженного» и здоровых пассажиров, внутреннюю и наружную дезинфекцию воздушного судна и другие обязательные предупредительные процедуры.

В NordStar отмечают, что помимо участия в учениях авиакомпания принимает ежедневные предупредительные меры безопасности на всех рейсах. Так, все пассажиры обеспечиваются во время полета дезинфицирующими средствами, а после выполнения каждого рейса салон воздушного судна убирают с применением дезинфицирующих средств. Все члены летных экипажей авиакомпании обучены мерам предупреждения распространения особо опасных инфекций, включая вирус COVID-19, а бортовые аптечки укомплектованы всеми необходимыми средствами для предупреждения распространения вируса в пределах пассажирского салона воздушного судна.

Таймырский телеграф

Все билеты S7, приобретённые с 5 марта по 10 апреля, можно будет вернуть.

Авиакомпания предлагает пассажирам возможность оформить возврат полной стоимости авиабилетов, если они примут решение скорректировать свои планы на путешествие. Пассажиры смогут вернуть авиабилеты, приобретённые в период с 5 марта по 10 апреля 2020 года, вне зависимости от тарифа. Предложение доступно на всех рейсах S7 и авиакомпаний-партнёров без ограничений по дате перелёта.

«Мы понимаем, что ситуация с распространением вируса не позволяет нашим пассажирам планировать путешествия так, как им хотелось бы. Как раз сейчас многие думают о летнем отдыхе и переживают, что поездку придётся отменить. Мы хотим дать пассажирам возможность менять свои планы в случае необходимости», — говорит Антон Ерёмин, генеральный директор S7 Group.

Авиакомпания ввела гибкие условия по возврату и обмену билетов. Если вы купили билет по тарифу «Эконом Базовый» или «Бизнес Базовый» до 4 марта 2020 года, вы можете его обменять и улететь по другому маршруту (предложение действует для всех направлений полёта, однако поменять перелёт по России на международный перелёт нельзя, а вот

заменить билет, например, в Германию на билет в Сочи — можно). Выберите любой рейс S7, на который есть билеты в продаже, — не важно, на какие даты и по какому направлению. Сбор за изменение составит всего 1 000 рублей. Если стоимость нового билета будет выше, вам нужно будет доплатить разницу. Акция проводится до 10 апреля включительно.

Пассажиры авиакомпании, купившие билеты после 5 марта или планирующие это сделать до 10 апреля, могут при необходимости их сдать. Если до вылета осталось не менее 40 минут, сбор за возврат составит всего 1 000 рублей. Действие акции распространяется на тарифы «Эконом Базовый», «Бизнес Базовый», «Эконом Гибкий», а также субсидированные тарифы. Подробную информацию о предложении можно узнать на сайте авиакомпании.

«Заполярная правда»

«Русская платина» вышла из СП с «Норникелем»

«Русская платина» сообщила «Норникелю» о решении прекратить переговоры о создании совместного предприятия «Арктик Палладий», говорится в сообщении «Норникеля». «Русская платина» решила самостоятельно заниматься развитием месторождений «Черногорское» и южного участка «Норильск-1». Причина такого решения заключается в том, что один из акционеров «Норникеля» — US Rusal — не предоставил «необходимых корпоративных одобрений».

«Менеджмент "Норникеля" приступает к реформатированию партнерских отношений с "Русской платиной", рассматривая возможности поддержки проектов "Русской платины" и ее потенциальных партнеров. В частности, обсуждается представление "Норникелем" необходимых для проекта услуг и ресурсов, а также потенциальный выкуп на рыночных условиях продукции, которая будет произведена на месторождениях Черногорское и южный участок Норильск-1», — говорится в сообщении.

Отмечается, что менеджмент «Норникеля» «высоко оценивал и продолжает оценивать потенциал активов проекта "Арктик Палладий" как перспективных, первоклассных активов, которые могут обеспечить стабильное развитие рынка металлов платиновой группы».

Коммерсантъ

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Оперативная информация о ситуации с коронавирусной инфекцией в Красноярском крае

По состоянию на 8.00 22 марта, под непрерывным медицинским наблюдением находятся 2 715 человек. В период наблюдения проводится осмотр и забор анализов в первый день и накануне завершения карантинных мероприятий.

С 31 января 2020 года в крае обследован 1887 человек. Выявлено 5 случаев с подтвержденной коронавирусной инфекцией. Пациенты находятся в стационаре БСМП.

Ситуация находится на контроле Оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории Красноярского края.

Жителям края рекомендуется при появлении первых признаков респираторной инфекции оставаться дома (или по месту пребывания) и вызвать на дом врача либо скорую помощь с предоставлением информации о факте своего пребывания за рубежом, соблюдать принципы самоизоляции.

В регионе работает круглосуточная горячая линия по вопросам противодействия коронавирусной инфекции. По телефону: 8-800-100-56-53 можно получить информацию, касающуюся правил поведения, оперативных телефонов, работе служб и мерам профилактики.

Министерство здравоохранения Красноярского края

МФЦ края переходят на прием заявителей только по предварительной записи

В целях предупреждения распространения коронавирусной инфекции с 23 марта структурные подразделения КГБУ "Многофункциональный центр предоставления

государственных и муниципальных услуг" переходят на работу только по предварительной записи.

Перед тем как обратиться за получением услуги непосредственно в МФЦ, необходимо записаться на приём по телефону горячей линии: 8-800-200-39-12 либо через портал госуслуг. Обращаем внимание, что по одной записи предоставляется одна услуга.

Приходить в МФЦ следует ко времени, указанному в талоне предварительной записи. Посещать МФЦ для получения готовых документов следует в день, указанный в расписке.

МФЦ – место с массовым пребыванием людей, поэтому консультирование заявителей будет проводиться дистанционно. Данные меры принимаются для безопасности граждан.

«Красноярский край»

С 22 марта красноярский аэропорт закрывает все международные рейсы. Ранее было закрыто сообщение с несколькими странами

В полночь 22 марта аэропорт Красноярск закроет последнюю международную линию на Таиланд и перейдет на обслуживание исключительно внутренних рейсов. Причина — распространение коронавирусной инфекции, сообщает пресс-служба аэропорта.

Ранее было закрыто сообщение с Индией, Арабскими Эмиратами, Вьетнамом, Азербайджаном, Киргизией, Узбекистаном, Таджикистаном и Китаем.

Что касается возврата стоимости уже купленных билетов или туров, информацию о них необходимо уточнять у авиаперевозчиков и туроператоров.

Сегодня в аэропорту увеличат количество специалистов Роспотребнадзор, оформляющих постановления о карантине в аэропорту Красноярск. Это сделано после инцидента, произошедшего сегодня ночью в аэропорту. Два рейса из Юго-Восточной Азии сели с разницей в 4 минуты, общая численность прибывших — 652 человека.

«Дополнительное время ожидания, вызвавшее у прибывших пассажиров негативные эмоции, связано с процедурой оформления сотрудниками управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю постановлений о временной изоляции. Сбоев в работе служб аэропорта при обслуживании указанных рейсов не обнаружено», — сообщается на сайте аэропорта.

Некоторые СМИ рассказали о силовом прорыве через ограждения, однако полиция и пресс-служба аэропорта отрицают этот факт и наличие повреждений.

«Отмечаем, что никаких физических воздействий на собственность аэропорта, что повлекло поломку и потерю рабочего состояния объектов, как это сообщается во многих СМИ, оказано не было. Ситуацией занимается управление на транспорте МВД России по Сибирскому федеральному округу, кроме того, руководство международного аэропорта Красноярск направило запрос руководству управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю с просьбой не допускать ситуаций по скоплению большого числа людей в помещениях аэропорта и усилить меры на этапе анкетирования российских граждан, прибывающих в Красноярск из-за рубежа, а также рекомендацией увеличить число сотрудников, задействованных в анкетировании на период эпидемиологического неблагополучия», — отметили в пресс-службе.

Пресс-Лайн

6. СМИ О РОССИИ

Число случаев заражения коронавирусом в России достигло 367

Число официально зарегистрированных случаев заражения коронавирусом в России за сутки увеличилось на 61 до 367, сообщает оперативный штаб по предупреждению распространения вируса.

Новые случаи выявлены в шести регионах. Большинство приходятся на Москву - 54. Кроме того, по одному случаю заражения выявлены в Новгородской, Архангельской, Брянской областях, по два случая - в Удмуртии и Кировской области.

Московский оперативный штаб уточнил, что в столице к настоящему времени зарегистрирован 191 случай заболевания. Среди новых пациентов есть иностранцы. Заболевшие прибыли в Москву рейсами из Женевы, Риги, Парижа, Амстердама, Мадрида.

Во всех новых выявленных случаях люди посещали в последние две недели страны, где сложилась неблагоприятная ситуация с распространением коронавируса. Всех изолировали в инфекционных боксах, контактных лиц осматривают медики.

В штабе отмечают, что под медицинским наблюдением с января 2020 года находились 104 577 человек, по состоянию на 20 марта под контролем остаются 52 747 человек.

INTERFAX.RU

Миллионы россиян оказались в группе риска из-за коронавируса. Минздрав настоятельно рекомендует людям с хроническими заболеваниями оставаться дома до тех пор, пока угроза заражения новым коронавирусом не снизится.

Речь идет об онкобольных, пациентах с аутоиммунными заболеваниями и перенесших трансплантацию органов. Также в группе риска пожилые люди и те, кто страдает от сердечно-сосудистых заболеваний и диабета.

В оперштабе по противодействию COVID-19 отметили, что в ближайшее время жесткого карантина в стране не будет.

Тем не менее, нескольким млн россиян лучше самоизолироваться, так как встреча с коронавирусом может обернуться для них тяжелыми последствиями, считают эксперты.

Минздрав рекомендовал ограничить походы на улицу пациентам с ослабленным иммунитетом. «Только ВИЧ-инфицированных в России 1 млн человек. Если добавить сюда аутоиммунные заболевания, трансплантацию органов и злокачественные образования, то это может быть уже 5 млн человек», — отметил врач-эндокринолог Алексей Калинин.

Еще порядка 4,5 млн человек в РФ страдают от сахарного диабета, бронхиальной астмы, ожирения, сердечно-сосудистых заболеваний, либо перенесли инфаркты и инсульты.

Однако, по мнению специалистов, при соблюдении рекомендаций ВОЗ люди из групп риска всё же могут выйти на улицу в случае острой необходимости. Больше опасений вызывают пожилые — их в стране 37 млн. Эксперты предлагают закрыть пенсионеров дома на карантин и организовать там помощь.

Известия

Россия ограничила авиaperелеты на всех международных направлениях

Россия на фоне пандемии COVID-19 расширила ограничения на международные перелеты с 00:00 23 марта, сообщила Росавиация.

Исключения сделаны для регулярных рейсов по маршрутам из Москвы преимущественно в столицы иностранных государств, включая Турцию (Стамбул), Таиланд (Бангкок), Японию (Токио) и некоторые другие - всего в списке чуть менее 150 городов. Также продолжатся чартерные рейсы из/в эти страны для перевозки граждан на их родину.

В большую часть стран, для которых сделано исключение, из РФ нет прямых регулярных рейсов: например, в Австралию, Новую Зеландию, Венесуэлу, Чили. Для некоторых государств ограничения действовали и ранее, в том числе для США (Нью-Йорк), Великобритании (Лондон), Швейцарии (Женева), Норвегии (Осло), ОАЭ (Дубай), а также столиц стран ЕС.

INTERFAX.RU

Антикоронавирусный оперштаб успокоил россиян

Жесткого карантина в ближайшее время не будет, заявили в оперативном штабе по противодействию коронавирусной инфекции, возглавляемом вице-премьером Татьяной Голиковой. Чиновница предостерегла СМИ от некорректного толкования данных, передает РИА Новости.

В то же время Минздрав порекомендовал россиянам с хроническими заболеваниями ограничить социальные контакты и не посещать людные места.

Ранее в информационно-коммуникационном центре уже опровергали сообщения, что власти РФ склоняются к введению в стране мер по ужесточению карантина. Дело в том, что скорость распространения коронавируса COVID-19 в России математически соответствует

ситуации в таких странах, как Испания, Германия, Франция, Великобритания. И для того, чтобы выйти на траекторию стран, относительно успешно сдерживающих распространение инфекции (Япония, Сингапур, Южная Корея), требуется принятие действительно решительных мер.

В России на данный момент зарегистрировано 306 случаев заболевания новым коронавирусом. В мире, по последним данным ресурса Worldometers, COVID-19 уже заразились более 308 тысяч человек, более 13 тысяч человек умерли.

Вести

Мишустин предупредил о недопустимости увольнений под предлогом ситуации с коронавирусом

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин заявил, что увольнения сотрудников в нынешней ситуации могут быть только крайней мерой.

"Сегодня можно и нужно использовать все формы гибкой занятости людей: это может быть где-то сокращенный рабочий день, где-то удаленка, которая в наибольшей степени соответствует рекомендациям наших медиков", - заявил глава кабинета министров на совещании по экономическим вопросам. При этом он предупредил: "Мы будем отдельно следить за тем, как идет перевод на удаленный режим".

"Но увольнения в нынешней непростой ситуации должны быть крайней мерой. Если у кого-то возникнет соблазн воспользоваться шумихой вокруг коронавируса и решить свои текущие проблемы за счет сокращения персонала, такие предприятия будут проверять трудовая инспекция, ФНС и прокуратура", - подчеркнул председатель правительства.

"Также мы будем поступать, если будут жалобы на задержку в выплате заработных плат", - заверил Мишустин. По его словам, "специально на портале Онлайнинспекция.рф развернут сервис, где и граждане, и работодатели могут найти интересующую их информацию, получить консультацию". Премьер-министр заметил, что также на портале оказывается помощь в выборе оптимального режима для сохранения занятости.

Мишустин уверен, что в нынешней ситуации правительство в первую очередь должно обратить внимание на рынок труда, возможные сокращения.

Мишустин пообещал поддержку безработных, если они решат открыть собственное дело.

На совещании по экономическим вопросам председатель правительства, говоря о мерах для смягчения влияния на экономику фактора коронавируса, заявил, что "на случай, если ситуация [на рынке труда] изменится, правительством будет представлен пакет мер по поддержке людей бизнеса".

"Мы организуем дистанционное опережающее профессиональное обучение с выплатой стипендий, мы также возместим часть затрат работодателям, которые трудоустраивают высвобождающихся сотрудников", - отметил глава кабинета министров. Он заверил: "Мы поддержим безработных, если они решат открыть собственное дело".

Мишустин подчеркнул, что вводится еженедельный мониторинг за ситуацией на рынке труда в регионах. Он заверил, что при необходимости регионам "выделены дополнительные субсидии для выплаты пособий по безработице". "Усилим контроль за тем, чтобы все увольняемые сотрудники получали все полагающиеся им выплаты", - отметил Мишустин. Он признал, что такие меры представляют собой дополнительную нагрузку на бизнес. "Чтобы ее снизить, мы запустили особый механизм оплаты больничных: с первого дня средства из Фонда социального страхования идут напрямую гражданам".

Мишустин пообещал, что правительство в еженедельном режиме будет мониторить своевременную выплату зарплат. "Мы вводим еженедельный мониторинг ситуации на рынках труда в регионах, прежде всего в моногородах, где с этой точки зрения повышенные риски", - заявил он.

Премьер-министр констатировал, что в нынешней ситуации "у многих предприятий из-за сокращения числа клиентов могут возникнуть финансовые трудности, кассовые разрывы, другие вопросы, связанные с невозможностью исполнять обязанности". "Но сотрудники страдать не должны", - указал председатель правительства.

Он напомнил об установленном моратории на проверки малого и среднего бизнеса за исключением деятельности, которая может принести вред здоровью или жизни людей. "Хочу еще раз всех предупредить: "Если будут долги по зарплате, необоснованные сокращения для таких предприятий, то мораторий будет отменен со всеми соответствующими последствиями".

Глава кабмина поручил Роструду "следить за этим особо".

ТАСС

Глава Минпромторга заявил об отсутствии дефицита продуктов питания в России

Глава Минпромторга России Денис Мантуров заявил, что дефицита продуктов питания в России нет. "Продуктов хватит сто процентов. Полностью затарены логистические центры, фуры подъезжают постоянно к магазинам. Увеличилась продажа бакалеи от 40 до 60 процентов", - сказал Мантуров в интервью программе "Москва. Кремль. Путин" на телеканале "Россия-1" (ВГТРК) в воскресенье.

Он сообщил, что ранее Минпромторг давал рекомендацию торговым сетям делать запас на 21 день, и продукты при этой рекомендации уходили за три дня. Теперь Минпромторг поставил задачу делать закупки "из расчета 60 дней". "Дефицита нет никакого с точки зрения продуктов", - подчеркнул Мантуров.

Глава Минфина Антон Силуанов в программе сообщил, что ситуация с коронавирусом будет "серьезным испытанием для российской экономики, (...) нужно будет оказывать поддержку отдельным отраслям".

ИА "Финмаркет"

Минпромторг начал централизованные поставки медицинских масок в регионы

Министерство промышленности и торговли запустило механизм централизованных поставок средств индивидуальной защиты в регионы (СИЗ). Первая партия поступила в Калужскую область.

«Сейчас мы практически в ежедневном режиме запускаем новые мощности по выпуску СИЗ», — рассказал министр промышленности и торговли Денис Мантуров. По его словам, были приняты все необходимые решения, и в результате к работе по производству многоцветных медицинских масок подключились российские швейные предприятия. «При этом на полную мощность продолжают работать все производства одноразовых масок», — сообщил господин Мантуров.

Коммерсантъ

7. РАЗНОЕ

Мойте руки после просмотра телевизора. У пропагандистов свой подход к освещению темы эпидемии коронавируса — способный нанести вред психическому здоровью.

По какому бы сценарию ни развивалась эпидемия коронавируса в мире и России, можно с уверенностью констатировать: она основательно изменит экономический, социальный и культурный фон окружающей действительности. В принципе, это можно наблюдать уже сейчас, по мерам, принятым в Санкт-Петербурге. Закрыты все театры, музеи, выставочные комплексы (в том числе камерные), отменены массовые развлекательные и спортивные мероприятия, кинотеатры ограничивают продажу билетов на сеанс, останавливаются съемки новых фильмов и сериалов.

Безусловно, общество у нас изобретательное, поэтому одновременно с запретами появляются новые способы развлечения и коммуникации. Крупнейшие музеи предлагают знакомиться со своими коллекциями в виртуальном режиме, петербургские библиотеки начинают читать детям сказки по телефону, уличные художники создают актуальные граффити, а для любителей вечеринок креативщики открыли онлайн-бар. То, что люди не теряют присутствия духа и творческого запала в условиях информационной истерии, безусловно радует.

Однако значительный процент населения даже в спокойное время ведет инертный образ жизни и не фонтанирует идеями. Пожилые люди, а также имеющие слабое здоровье, больше других вынуждены отсиживаться дома. К матерям, находящимся в декрете, теперь, вероятно, прибавятся родители, чьим детям продлили каникулы. Многие окажутся в режиме самоизоляции. И сложно ожидать, что большинство из них потратят высвободившееся время на развитие и самообразование. Скорее всего, они просто будут коротать часы перед телевизором.

Между тем, федеральные каналы, конечно, седлают волну, ежедневно подстраиваясь под меняющуюся обстановку, но придерживаясь общего курса. Самые популярные передачи были вынуждены отказаться от массовки, но, как ни странно, им пока удается держать накал страстей.

Что касается ток-шоу, посвященных политике, то они умудряются даже не забывать об Украине. К примеру, в эфире авторской программы «Вечер с Владимиром Соловьевым» произошла ссора между ведущим и известным штатным «экспертом» из соседнего государства, Вячеславом Ковтуном. Скандал вспыхнул из-за того, что украинский гость высказал скептическое мнение о том, как в России борются с эпидемией. В этой же передаче режиссер Карен Шахназаров, отвечающий за «культурно-нравственную» часть, пустился в рассуждения о связи коронавируса с проблемами миграции в Евросоюзе, «желтых жилетов» — во Франции и амбициями Дональда Трампа, влияющими на весь мир.

Лидер движения «Суть времени» Сергей Кургинян в гостях у того же Соловьева уверенно разложил по полочкам теорию о «рукотворности» нового вируса и указал, что США на удивление быстро начали испытание вакцины. Тема о «биологическом оружии массового поражения» поднималась также в программе «Место встречи» на канале НТВ. В этом, разумеется, нет ничего нового. Образ Америки как суперзлодея из комиксов эксплуатируется в отечественных СМИ десятилетиями. А конспирологические теории давно и успешно выполняют вполне конкретную функцию: отвлекать общество от прозаических проблем. Ведь за кадром телевизионной истерии остаются неприятные факты, которые никуда не денутся при любом развитии эпидемии.

В первую очередь, разумеется, это состояние российской экономики, которая неизбежно понесет потери от падения цен на нефть и курса рубля. Но обсуждать сухие цифры, растущие цены на продукты и лекарства, жизнь в российской провинции, которая остается тяжелой и мрачной даже без смертельных вирусов, по-видимому, скучно. Лучше говорить о том, как россияне массово скупают маски и туалетную бумагу, а для пущей убедительности пугать возможным комендантским часом.

Ничего не говорят и о поправках в Конституцию, по которым народу предстоит проголосовать 22 апреля. Правда, к решениям власти у россиян давно выработалась полная апатия, и не факт, что без коронавируса эти манипуляции не прошли бы незамеченными. Просто людям так удобнее — как собаке из одной притчи, которая лежала на гвозде и скулила, но не желала сдвинуться с места.

Очень гармонично в телевизионную концепцию вписываются разговоры о «конце общества потребления» и о том, что больше всего эпидемия ударит по богатым странам. Это произносится с легким оттенком злорадства: вот и пришла сила, которая всех уравнивает и сожрет хваленые «западные ценности», как огонь — туалетную бумагу. И какой смысл теперь переживать о том, насколько Россия отстала от Запада в том же здравоохранении, если перед новым вирусом все цивилизации оказались бессильны? Примерно в таком духе высказался на одном из ток-шоу Борис Надеждин, заявив, что преимущество России — способность «загадочной души» выживать в архаичных условиях. Тут, конечно, можно обратить внимание на опыт Африки: там люди живут в условиях хронической эпидемии и паника европейцев им вообще покажется смешной. Но многие ли захотят примерить его на себя?

Подобные манипуляции в условиях, когда люди и так деморализованы, выглядят просто отвратительно. Как и без конца повторяющаяся мантра о том, что «прежний мир будет утерян безвозвратно». На самом деле нет никакого «прежнего мира», он естественным образом меняется каждый день. А такие ценности, как забота о ближних и о сохранении человеческого

облика, будут всегда. Но не на российском ТВ — поэтому для душевного здоровья лучше его не смотреть.

Росбалт

К вопросу о росте курса рубля. "Спекулям - по сусалам"!

Позволю себе высказать оценку того, почему доллар стал стоить почти по 80 рублей, да ещё раздаются алармистские голоса: "Будет по 100!", но реагировать на это надо спокойно.

Все-таки почти десятилетие я был главным редактором экономического издания "Торгово-промышленные Ведомости" ТПП РФ, и получил достаточно информации и знаний по поводу и экономики, и финансов. Во всяком случае, за восемь с лишним лет не было ни одной рекламации по поводу того, что наша газета дает неверные экономические оценки. Смотрел за содержанием всего лично и очень внимательно. Кстати, и учился экономике по материалам Института экономики РАН - очень хорошая школа, скажу я вам. Поэтому, полагаю, могу высказаться.

Итак, мое мнение о происходящем повышении курса рубля к доллару, основанное, в частности, на знакомстве с рядом аналитических материалов последних дней.

Во-первых, курс рубля привязан к цене на нефть. Она падает, и курс падает. Это – самое простое объяснение.

Другое, более тонкое и мало обсуждаемое объяснение состоит в том, что из финансовых активов в России на фоне мирового кризиса – но не только из-за завершения сделки ОПЕК+ – побежали мировые спекулянты, которые играли своими долларами на нашей бирже ММВБ. Все-таки прибыль в 6% у нас (ставка Центробанка) значительно выше, чем прибыль 0-0,5% на Западе (ставки ФРС и банков Евросоюза). Теперь перепуганные кризисом иностранцы начали разбегаться, забирая свои деньги.

Инвесторы за неделю с 12 по 18 марта вывели из российских активов \$1,4 млрд — это рекордный показатель за всю историю наблюдения, говорится в обзоре BCS Global Markets, выдержки из которого приводит «Интерфакс». Неделей ранее этот показатель составил \$590 млн.

Именно поэтому нам сегодня выгоднее продавать им «на выходе» доллары по 80 рублей, чем по 60 рублей.

При этом - важная деталь - и российские граждане на ажиотажном спросе могут затовариться долларами и евро, но тратить их сейчас негде, поскольку вся заграница закрыта из-за коронавируса – туризм и другие поездки отменяются.

Так что, основные покупатели доллара сегодня – иностранцы. Вот для них и подняли курс. Похоже, что курс опять вернется к 60 рублям, а, может, и ниже, после того, как паника уляжется.

Некоторые эксперты пишут о будущем курсе 45 рублей за доллар. Но здесь надо смотреть, насколько он выгоден российскому производителю, а не импортерам, у которых в обозримом будущем - масса проблем с зарубежными рынками, поскольку всё закрывается на неопределенное время.

И ещё. Хотелось бы напомнить уважаемым читателям три моих материала, в которых достаточно точно, как видно сегодня, описывается ситуация в мировой финансовой системе. То есть, уже давно все катилось к тому, что мы наблюдаем сейчас за окном. И можно предположить, что Хозяева мировой финансовой системы подготовились. Уж, кому-кому как не им издавна понимать, куда вся эта махина двинется. Полагаю, что они имеют свой план в данных условиях. Какой план? - надо анализировать.

Даю ссылки на те мои статьи с точными, как подтвердилось сегодня, оценками происходящего: "Деньги против людей", "Кто сыграл ключевую роль в мировом финансовом кризисе?" и "Тучи над золотом встали".

В последней из перечисленных статей есть вообще сенсационное признание специалистов, которые раскрыли такую информацию: "Николай II внес несколько тонн золота, как 50% уставного капитала ФРС Америки, в итоге чего Российская империя явилась её учредителем..." За что его и всю семью, видно, и ликвидировали, чтобы не осталось наследников и претендентов на долю в ФРС.

Замечу, что в фильме "Царевубийца" Карена Шахназарова роль главного убийцы царской семьи Якова Юровского, кстати - лютеранина, прожившего много лет на Западе, по какой-то глубокой причине играет англосак! Это - знаменитый английский актер Малькольм Макдауэлл (Malcolm McDowell). И что это, как не прозрачный намек на истинных заказчиков и исполнителей царевубийства?

Потом эту тему "засунули под сукно", хотя она прозвучала на официальной площадке.

Так что, в тех статьях много чего интересное можно найти для сегодняшнего дня. Надеюсь, заинтересуют.

КОНТ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.03.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	78,04	▼ 2, 11
EUR	84,16	▼ 3, 11

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-27	-18	-12	-11	-11	-1	-7	-12	-15	-8	-6	-3	-3	+3
Ощущается как, °C	-36	-30	-24	-23	-23	-6	-14	-18	-26	-18	-17	-12	-11	-2
Давление, мм рт. ст.	758	758	753	749	746	746	751	755	756	755	751	746	744	745
Ветер: скорость, м/с	3	8	12	15	14	5	5	3	8	11	15	12	9	6
порывы, м/с		12	17	21	23	16	8			15	21	20	16	11
направление	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	З	С-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З